Консультация для родителей

«Пасха и семейные традиции»



Приближается самый светлый праздник года - Пасха. Дети очень любят его, они должны знать историю нашей страны, в том числе историю и традиции праздников. Под традициями понимаются явления материальной и духовной культуры, социальной и семейной жизни, сознательно передающиеся от поколения к поколению.

Пасха — это очень радостный и светлый праздник, воспевающий Жизнь и Любовь. Нет другого праздника, равного ему по красоте и радости, и ни один другой праздник не имеет столько особенных традиций, символов и обязательных атрибутов. Куличи и крашенные яйца, букеты вербы, колокольный звон, особое приветствие и походы в гости-всё это очень нравится детям, но подчас за символикой теряется сама суть праздника, и его смысл остается непонятным.

Практически нет детей в христианской семье, которые бы не слышали о Пасхе и как её празднуют. Но почему этот праздник так велик, почему он так радостен для всех, многие дети не знают.

Рассказать детям про Пасху должен кто-то из самых близких членов семьи. Мама, папа, бабушка или дедушка-неважно, главное, чтобы этот человек искренне верил в то, о чём говорит и пользовался доверием ребёнка.

Что же рассказать детям о Пасхе?

Если Вы затрудняетесь или просто не знаете как правильно, доступно рассказать ребёнку о Пасхе и её истории, мы предлагаем Вам интересный и простой

вариант рассказа, который познакомит ребёнка с историей праздника, Пасхой и Воскресением Христовым.



«Когда-то давно на земле жил Иисус Христос - сын Бога. И пришёл Иисус Христос на землю, помочь людям и спасти их от смерти, чтобы их души не попали в ад.

Ад — это другой мир, в котором правит Дьявол. Душа в этом мире мучается в огне.

Иисус Христос говорил людям, что, если они перестанут грешить, тогда Бог их простит. И после смерти их душа будет попадать в Рай, к Богу.

Иисус Христос объяснял всем людям, что для того, чтобы не грешить, нельзя делать плохих поступков, нельзя никого обижать, никогда нельзя обманывать, нужно всегда говорить только правду. Так всегда делал и сам Иисус Христос.

Многим людям, и Царю, который правил в то время, это не нравилось. Царь не хотел, чтобы все люди становились лучше и знали правду, ведь тогда он не сможет править.

И поэтому Царь приказал убить Иисуса Христа, если тот не перестанет делать людям добро. Но Иисус Христос не испугался. Он хотел, спасти людей, чтобы люди стали лучше, чтобы они перестали грешить, и Бог их простил и пустил к себе в рай.

В то время самое страшное и позорное наказание было распятие на кресте, потому что так убивали только бандитов.

И, чтобы испугать людей, которые хотели стать хорошими, и убедить всех, что Иисус Христос обманщик, его тоже, как бандита, распяли на кресте.

После смерти Иисуса Христа положили в специальное место для мёртвых – гробницу.

А через три дня и три ночи Иисус Христос воскрес из мёртвых. Тем самым доказал людям, что всё, что он говорил правда и, что если не грешить, то Бог откроет для них Рай. И после смерти их душа сможет там

жить ещё лучше. У всех людей появилась уверенность, что их душа может быть бессмертна, если они станут лучше.

День, когда Иисус Христос воскрес, назвали Пасхой. И он стал самым радостным и счастливым днём для всех людей.

Именно поэтому первое, что надо произносить, в день Пасхи, когда видите кого-то: «Христос Воскресе», а в ответ Вам должны сказать: «Воистину воскресе».

Главное пасхальное блюдо, которое должно быть на Пасху на каждом столе — это кулич. Кулич внешне немного напоминал церковь, он был высоким и цилиндрической формы. В этот день также красили яйца. Эта традиция пришла к нам с Древнего Рима.

На Пасху к римскому императору Тиберию пришла Мария Магдалина с благой вестью: «Христос воскрес!» - сообщила она и преподнесла в дар императору куриное яйцо. Император рассмеялся и сказал, что скорее яйцо станет красным, чем он поверит в это. И на глазах у изумленной публики белое яйцо в руках Марии Магдалины стало красным! Когда Тиберий это увидел, он был поражен и ответил: «Воистину воскрес!».

С тех пор возникла традиция красить яйца в красный цвет и приветствовать друг друга. Правда позже яйца на Пасху люди стали раскрашивать разными цветами и называли их «крашанки», «писанки».

Таким образом, этот рассказ включает в себя те понятия, которые знает практически каждый ребёнок. Он лёгок для понимания и не должен вызвать затруднений.

Готовиться к Пасхе с детьми не только весело, но и полезно! Такие занятия положительно влияют на творческое развитие ваших деток и прививают им традиции нашего народа.

Традиционно их красили в один цвет, затем появились другие техники декорирования. Вместе с детьми Вы можете придумать собственный вариант, а пока предлагаю вам креативные идеи как создать яркие пасхальные яйца своими руками.

Природные красители

Покрасить пасхальные яйца — проще всего. Покажите детям, как с помощью природных материалов можно создать разные цвета. Чаще всего для покраски яиц используют луковую шелуху (светло-коричневый), шпинат (зеленый), виноградный сок (синий), свекла (фиолетовый), куркуму (золотистый), отвар коры вишни (красный), морковь (оранжевый) и кофе (коричневый).



Пасхальные яйца, декорированные ленточками и тесьмой

Разноцветные кусочки ленточек можно прикрепить к предварительно сваренным и окрашенным яйцам. Особенно красиво смотрятся яйца, перевязанные бантиком.



Сахарные узоры

Если к сахарной пудре добавить немного воды и размешать, то получится густая белая краска. С помощью фантазии и кондитерского шприца на вареных окрашенных яйцах можно создать великолепные узоры.



Кусочки фольги

Завернув сваренное яйцо в фольгу, получим простой и оригинальный пасхальный атрибут. Дети будут в восторге. Идею можно развивать, например, взять разноцветную фольгу, оклеить яйцо силуэтами из фольги, или просто несимметричными ее кусочками.



«Зверюшки»

Понадобится двухсторонний скотч, бумага или картон. Вырезаем с детьми лапки, ручки, ножки, личико и т.д., крепим на сваренное яйцо и веселый оригинальный сувенир готов.



Рисовые и гречневые «узоры»

Если обкатать мокрое яйцо в сухой крупе, плотно замотать в бинт, завязать и сварить в луковой шелухе, то получим оригинальные узоры.



Маркер или фломастеры

Дети будут счастливы! Тут можно дать волю фантазии и оторваться по полной. Главное, не забыть сварить яйцо перед тем, как создавать на нем шедевр.



